
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 33 DEL 27.03.2015 

Nono punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Marino sull’attivazione dello sportello SUAP” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Marino. 

 

MARINO: 

Grazie Presidente. In breve la proposta è di riapertura dello sportello SUAP al Comune di Ortona. 

La proposta è quella di uscire dallo sportello unico dell’Associazione… chietino-ortonese e di 
riportare l’attività dello sportello unico delle attività produttive all’interno del Comune di Ortona. 

Questa è una richiesta che viene dal mondo dell’edilizia ma anche di tutte le attività commerciali 
che potrebbero trovare giovamento avendo ad Ortona uno sportello aperto collegato con gli uffici 
della Camera di Commercio… comunque risolvere i problemi di chi ad Ortona vuole comunque fare 
attività produttiva. 

È una lamentela che è venuta dagli operatori del settore che trovano molto farraginoso e lungo 
rivolgersi allo sportello SUAP che c’è a Chieti, invece trarrebbero giovamento se invece avessimo 
noi un nostro sportello. 

È un’attività che potrebbe fare tranquillamente la nostra Amministrazione, dovremo anche 
prevedere l’impegno di una persona che valutata dovrebbe essere poi pagata in base alle varie 
pratiche esperite, quindi facendo un contratto ad hoc senza scendere nel particolare. 

Però questo potrebbe essere un vantaggio per le diverse attività produttive che si rivolgono allo 
sportello. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Consigliere Coletti. 

 

COLETTI: 

Presidente questo adempimento è in linea con quanto è stato scritto nel programma del 
Centrosinistra, in modo particolare nel programma…, però io questo O.d.G. lo voto, lo votiamo 
penso che… se togliamo la possibilità di valutare una nuova… 

Scusatemi, usciamo da Chieti che ha le strutture per metterci insieme altrimenti dobbiamo dire… 
(Intervento f.m.) siccome la Provincia sta attuando quei servizi… o di valutare eventualmente di 
trasferire alla Provincia altrimenti… 

Quindi con altri Comuni veramente non ha senso la… non lo possiamo fare in questi termini. 



…nel Comune di Ortona insieme alla Provincia di Chieti potrebbe aver senso… con Giuliano 
Teatino… (Intervento f.m.)  

 

PRESIDENTE: 

…essendo un O.d.G…  

 

 

MARINO: 

Devo solo spiegare una cosa, io ovviamente… detto dal rappresentante dei geometri che c’è 
un’associazione di Comuni che fa capo a Lanciano che invece funziona. 

Allora io per questo dico di valutare se non ce la facciamo noi… (Intervento f.m.) si, si ma loro… 
dall’ordine dei geometri quello di Lanciano funziona molto meglio ed è molto attrezzato. 

Se non riusciamo a gestirlo noi come Comune abbiamo in subordine valutato… valutare chi già ce 
l’ha, non andare a costituire gli altri… (Intervento f.m.) di predisporre tutte le procedure per uscire 
dallo sportello unico dell’Associazione Comuni e… e di riportare lo sportello all’interno del Comune 
di Ortona. 

 

PRESIDENTE: 

Quindi il terzo punto… (Intervento f.m.) prego Consigliere Cieri. 

 

CIERI: 

Io dico Patrizio tu hai proposto questo O.d.G. ma ti sei accertato che il Comune di Ortona è nelle 
condizioni tecnologiche… perché tu sei giovane… dopodiché un Decreto del 2010 mi pare… che 
imponeva la informatizzazione del servizio con l’espletamento della pratica nelle 24 ore ci ha 
imposto di trovare una soluzione. 

Allora noi siamo in grado oggi, possiamo fare… perché questo poi è precisa la normativa, impone 
che tutti i procedimenti debbano essere presentati in via telematica… (Intervento f.m.) ma il 
Comune di Ortona ha le strutture per poter recepire i procedimenti in via telematica? (Intervento 
f.m.) se noi approviamo un O.d.G. che ce ne andiamo dalla Camera di Commercio per riportarlo ad 
Ortona e ad Ortona non lo possiamo fare rimaniamo alla Camera di Commercio. 

Io dico magari facciamo prima queste valutazioni di carattere tecnico, valutiamo se ci sono perché è 
vero quello che dici tu il Patto Frentano funziona, ma quello chietino non funziona perché la prima 
scelta è proprio quella, sulle lamentele poi ci siamo dovuti… è un prestanome per così dire nel 
senso buono del termine, poi l’istruttoria se la fa Ortona. 

Quindi voglio dire è stato poi… (Intervento f.m.) esatto, perché non avevamo questa struttura. 



Per cui dico magari soprassediamo e decidiamo sempre… dopodiché decidiamo sennò è un salto 
nel buio… la prima parte di rimuovere questa Camera di Commercio… se non quelle che hai accolto 
tu, però noi dobbiamo scegliere tra il male minore, Ortona io ti dico - a meno che non ci siano state 
delle modifiche che io non so - ad oggi non è in grado di poter espletare un servizio del genere, io lo 
tolgo da là per farci che?  

 

PRESIDENTE: 

Ricci, prego. Chiedo scusa, la proposta di Tommaso Cieri dice… c’è una proposta di ritiro. 

 

RICCI: 

Io penso che la proposta vada accolta, innanzitutto perché quello del SUAP sostanzialmente ha due 
vie… una… stamattina per quanto attiene il discorso della Camera di Commercio… da un punto di 
vista Camera di Commercio, l’altro è quello che riguarda il… 

Per quanto riguarda la Camera di Commercio è sostanzialmente… non cambia niente rispetto a 
quello che abbiamo adesso, perché già adesso il fatto che noi mandiamo le pratiche ad un SUAP 
chietino-ortonese significa che… vuole essere commercialista o il geometra che… o tutti e due 
secondo le pratiche… abbia un suo computer e deve inviare una pratica a questo SUAP, il SUAP fa 
due cose per quanto riguarda la pratica della Camera di Commercio smista direttamente la pratica 
alla Camera di Commercio come vuole la convenzione, per quanto riguarda il… lavora con tempi 
biblici che hanno fatto uscire di senno tutti i tecnici di Ortona, ingegnere, architetti, geometri ecc. 
ecc., perché dopo 2 o 3 mesi rimandano la pratica all’Ufficio Tecnico del Comune di Ortona che la 
deve sbrigare, poi deve dire “si va bene” e così loro poi danno risposta al geometra. Una follia.  

Per cui se facciamo poi anche con le attrezzature che abbiamo che sono assolutamente semplici, per 
quanto riguarda la Camera di Commercio non dobbiamo fare altro che rifare direttamente… o di 
700 o 800 euro all’anno, probabilmente il primo anno è anche gratis. 

La differenza tra… e la convenzione è che con uno ci si mette solo il parere… con il logo della 
Camera di Commercio sennò c’è il logo del Comune di Ortona, questa è la differenza. 

Per cui il funzionamento sarebbe identico, io commercialista mando la documentazione attraverso 
il mio computer, arriva direttamente alla Camera di Commercio e poi fa tornare indietro… 
all’ufficio. 

Per quanto riguarda il discorso addirittura urbanistico ci sarà un computer di Ortona leggermente 
attrezzato, parliamo di… strumenti che già abbiamo e… che tra l’altro mi auguro se abbiamo la 
capacità e la… a fianco al computer del tecnico nella stessa stanza le pratiche rischiano di essere 
addirittura fatte nel giro veramente di una settimana, andremmo a realizzare veramente un servizio 
ottimo e a prezzi assolutamente stracciati. 

…c’è sempre un… per cui recupereremmo anche una parte dei costi che attualmente…  

Per cui assolutamente favorevole. 

 

PRESIDENTE: 



Grazie. Prego Consigliere Menicucci. 

 

MENICUCCI: 

Grazie. Tutti siamo stati sollecitati dal problema del SUAP perché anch’io un anno e mezzo fa 
circa… c’era anche l’Assessore Gianluca Coletti… viste le problematiche che sono venute fuori. Tutti 
quanti si lamentavano e ancora oggi si lamentano del SUAP. 

Personalmente addirittura… una pratica… ha detto che la stessa pratica secondo queste… già da 
qualche mese. 

Per cui capite bene le poche aziende vogliono fare l’attività di un allargamento con tutte le 
problematiche che noi abbiamo di posti di lavoro, invece di… gli chiediamo… invece di dare le porte 
aperte e i tappeti rossi ad aziende che vogliono allargarsi…  

Quindi noi… per cui ben venga… con un ufficio dedicato a quelle aziende che vogliono venire sul 
territorio e le cui attività le vogliono…  

 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Consigliere Scarlatto, prego. 

 

SCARLATTO: 

Allora io volevo solo far… siamo d’accordo tutti sul rientro ad Ortona del SUAP, però non lo so 
forse sarebbe opportuno secondo me… capire questa informatizzazione le spese che diceva Carlo 
sono queste oppure no, cioè se siamo in grado di farlo d’ufficio… questo non significa che non deve 
essere… forse come dicevate prima sospesa quantomeno… (Intervento f.m.) 

 

PRESIDENTE: 

…proposta di rinvio, se viene accettata da Patrizio Marino comunque mettiamo a votazione. C’è una 
proposta di rinvio di Alessandro Scarlatto… se Patrizio Marino altrimenti andiamo al voto. 

 

MARINO: 

Io penso di non ritirare la proposta perché… l’imprenditore di cui parlava Ricci, è uno dei tanti che 
io ho sentito e che con forza chiedono che il Comune si attrezzi e prenda subito provvedimenti. 

Non penso che ciò sia un grosso investimento, anzi potrebbe essere un motivo di entrate per il 
Comune ma comunque siamo per dare un servizio migliore ai nostri cittadini, soprattutto a quella 
fascia di persone che vogliono investire nelle attività commerciali e industriali. 



Io penso che invece vada votato e che poi qui diamo mandato di predisporre tutte le procedure per 
uscire con… grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Ricordo che è pur sempre un O.d.G. A questo punto mettiamo a votazione la proposta di rinvio. 

Chi è favorevole? 2. Contrari? 8. Astenuti? 0. 

A questo punto mettiamo a votazione l’Emendamento così come presentato. 

Chi è favorevole? 8. Contrari? 0. Astenuti? 2. 

Votiamo per l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole? 8. Contrari? 0. Astenuti? 2. 

L’O.d.G. è approvato. 

A questo punto abbiamo il Regolamento 28 dicembre, prendo atto dell’assenza del numero legale, 
vi ricordo che questo Regolamento già c’è anche presso la Commissione che doveva fare…  

A questo punto sono terminati i punti all’O.d.G., la seduta è sciolta. 

 


